KONTROLA DEVIJACIJE BRODSKOG KOMPASA
Za gotovo sve načine treba za određeni UT i zbrojenu poziciju, ili poziciju od GPS-a (φ i λ), odrediti mjesni satni kut i deklinaciju u godišnjaku za određeni datum. Prvo tražimo podatke za puni sat, a nakon toga ispravak za minute i sekunde UT-a.

Proračun Satnog kuta i deklinacije: 
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1. Metoda: pomoću Polare (vidi proračun širine Polarom)

1. zadatak iz pismenog: 2. Metoda: izmjerimo visinu nebeskog tijela, ispravimo za ki, ke, ku, odredimo „δ“ i uvrstimo u formulu:

cos ωp = (sinδ – sinφ sinvp) : (cosφ cosvp)

2. zadatak iz pismenog: 3. Metoda: satni kut i deklinaciju uvrstimo u formule:

tgX = cos s : tg δ                tg ωp = (sin X  tg s) :  cos (φ + X)

3. zadatak iz pismenog: 4. Metoda: pomoću pravog izlaza i zalaza nebeskog tijela:

UT dobijemo tako da za određeni datum, za Sunce ili Mjesec nađemo vrijeme izlaza ili zalaza. To vrijeme je ti. na to vrijeme treba dodati popravak Δt koji je u stvari interpoliran i oduzme λ:

UT = ti + Δt – λ (h)         pomoću UT nađemo s i δ              cos ωp = sinδ : cos φ
Uvijek treba paziti: ako je s<180° treba ω biti veći od 180°. Ako je s<180° a dobijemo i ω<180° treba taj broj oduzeti od 360°  (npr ako je s=90° a dobijemo ω=40° pravi ω=320°).

Za kraj odredimo devijaciju: 

       za magnetski kompas:  δ = ωp iz računa – ωk otčitan kompasom – varijacija za tu godinu

       za  gyro-kompas:  δ = ωp iz računa – ωk otčitan kompasom
